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Για την αρδευτική διώρυγα του 
Σχήµατος (βάθους 5m και γωνίας 
κλίσης 45ο), να εκτιµηθεί η αναγκαία 
τιµή της αστράγγιστης διατµητικής 
αντοχής Su ή Cu για τις ακόλουθες 2 
̟ερι̟τώσεις 
(α)  η διώρυγα είναι άδεια 
(β) η διώρυγα είναι ̟λήρως γεµάτη 

(στάθµη νερού ό̟ως στο σχήµα) 
 
Για τους υ̟ολογισµούς, να θεωρηθεί η ΑΓ 
ως η κρίσιµη ε̟ιφάνεια ολίσθησης και η 
άργιλος να θεωρηθεί και στις 2 ̟ερι̟τώσεις 
ως κορεσµένη 
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Στο δι̟λανό σχήµα δίνεται η ̟ιθανή 
κυκλική ε̟ιφάνεια ολίσθησης για το 
δίστρωτο αργιλικό ̟ρανές ύψους 11m. 
(α)  να εκτιµηθεί ο συντελεστής 

ασφαλείας έναντι κυκλικής 
ολίσθησης FS̟ερ, χωρίς αγκυρώσεις 

(β)  να εκτιµηθεί η αύξηση του FS̟ερ αν 
υ̟άρξει µείωση της κλίσης του 
̟ρανούς στα ̟άνω 5m, χωρίς 
αγκυρώσεις 

(γ)  να εκτιµηθεί η αναγκαία τιµή 
αντοχής Pmax των 2 αγκυρώσεων 
ώστε να ε̟ιτυγχάνεται FS̟ερ ≥ 1.5 

 
Για τους υ̟ολογισµούς, το 
γραµµοσκιασµένο εµβαδόν Ε της 
ολισθαίνουσας µάζας, να ληφθεί 
α̟λουστευτικά ίσο µε Ε=70m2 
 

 


